Ado onuewaxd dopria g, = g; = + 1 uC ovyxparolivral oe onpela A ol B avrigtoga, otov aépa xal 0f
andoraonr = 10 cm.

4.1. Na unoloyloete Tnv nhextpucr Suvapue evépyewa Tou CUOTARATOC TwY CNUELaXEY SopTiwy.

4.2, Na unoloyloete 1o Suvapixd touv nhextpixol nediou nou Snuoupyodv ta doptia g, xat g, oto pécoM
¢ andoracns Twv onuelwy A xau B,

43. Na unoloyloete 1o €pyo tng Sivaung mou nediov xard 1 peradopd onuewaxod ¢opriou
q = — 1 uC and 1o onueio M oto dnewo (=), Snhadd o Béon dnou n Sdvapun tou nedlou unbevilerar

4.4. Na unoloyloETe TO RETPO TNG TayUTNTag HE tnv onola npénel va extofeuBel, and to onueio M, xdBeta
oty AB, onuewaxd ¢oprio g = — 1 uC xarpdlacm = 72 mg wote pohig va Stadlyel and 1o nAextpxd
neblo nou Snuouvpyolv Ta onuewaxd dopria g, xat q;.

aiverark,; = 9 - 10° "':'J.Halnéﬂoimundwﬂ HOVO Ot NAEXTPLKEC AMNAEMSPAOELC Twy dopTiwv.

C

Alo onuewaxd ¢opria g, = + 1 uCxaL g; = — 2 uC ouyxparolvrar axivnta oto kevd xai oe andotacn
r = 10om.

4.1. Na unoloyloete tnv nAextpur) Suvapur evé pyeld TOU SUOTARATOS Twy oNUEaxwY GopTiuw g, ko g;-

Ta onuewaxd $opria eAsuBepvovrar tn ypovixd otiypd £y = 0.
4.2. Av oL paleg Twv onpuewaxuwy optiuw g, xat g, eival 0eg xa vy, ¥, elval Ta péTpa Twv TaYUTATWY Twv
onuewaxwy dopriwv gy xat g, avriotogya, va unoloylcete tov Adyo ? érav n andoraocr) toug

unonevianAaoiaotel.

4.3. Na unoloyloeTe Ta pETPa vy Kat Uy Twy TaQUTATWY Twy onueaxuv ¢optiwv g, xat g, avrictowxa, érav
n anéoract) Toug vnonevianiaciactel, av n xowr pala twy S0o ¢opriwv eivaam = 0,72 kg

4.4. Na unoloyloete 1o £pyo g Sovaung nou Séxeral 1o onuewaxd doprio g, and 1o onuewaxd $oprio g,
and m ypovixd) ouyr ty = 0 péxpt tn xpowxd otiypr nou n andotacd toug elvat 1600 peyahn, WOTE n
peratl roug alnAenibpaocn va Bewpeitar achpavin.

Alvetar ky; = 9 - 10" "c—rl Iz xaBéva and ta opria ¢, xai g, aoxeitar pdvo n nAexTpur
aAAnAenibpact Toug.

Ao onueiaxd ¢opria g; = + 1 uCraL g; = + 2 uC ouvyxparolvrar axivira oto kewd kal oe andotaon
r=2cm

4.1, Na vnoloyloete tnv nhextpucd Suvapixs evipyeia Tou SLOTHUATOE Twy oNuElaxwy doptiwy g, xal §;.

Ta onuewaxd dopria eAsuBepwvovrarl Tn ypovixd otyud £y = 0.
4.2. Av oL paleg twv onpewaxuw $optiwv g, xat g, eivar l0€C xat vy, v, €lval Ta pPETPa Twv TaYUTATWY Twv

onuelaxkwy ¢opriwv g, xat g, avriotona, va unooyloete Tov Adyo :—‘ orav n andoraor) toug yivel apxetd
HEydAn wote n peratd toug nAextpd alnAenidpacn va Bewpeital acrhpavrn.

4.3. Na unoloyloeTe Ta pétpa vy Kat Uy Twv TaXUTATWY Twy onpewaxuv $optiwv g, xat g, avriotowya, étav
n anéoracy) rous yiver apxetd peydAn wote n perafd toug nlextpxr) allnienidpaon va Bewpeitan
aofpavin, av n xowr pala twy 500 onuelaxuv dopriwy eivaem = 0,1 kg

4.4. Na unoloyloete 10 £pyo ¢ Sovaung nou Séxeral 1o onuewaxd ¢oprio g, and 1o onusiaxd $oprtio g,
and tn ypovixd otiypf £, = 0 péxpt tn xpovixr otiyps nou n andoract) toug yiver apxetd pey@ln, WOTE n
peratl roug nextpxr) alnAenidpacn va Bewpeitat asrpaven.

N - m?

Alvetar k,; = 9 - 10° —— It xaBéva and ta doptia gy xau @; aoxeitar pévo n nAextpwd
adknAeniSpaor) Touc.

Eng kopudés evi wdnieupou Toupavou ABM mieupds a = 0.3 om , suykparodviol apned axlvroe s
piepd  opapibe goproptva pE oo nhestped doprie g = gp =gy = 2pl. I guvEXEn
anopakpivoupe 1o oprio gy and v kopudd I ool bornpodpe o dda S0 ong copedés A kol B
Sévowtog 1o kdbe dva and aurd oto depo afapol ko pn eheomesd vijparog phkowg L = 0.3 cmoEvou
tehued T goptia autd wopponody e Aslo ogldvo Simedo o andoraon L = 0.3 cm pevald voug. Ou
pdfec Twv doprive q,, §; eivee m, = 5+ 10°% Kg wm m; = 2 + m,, ovriotoga. Kamow onypd to
wijpn kdferal ko ta Slo odaplbe aprilouy i Keolviel Adyw TwY QMWOTLEWY AAEKTPLELY Susdpewy
MOU OWEITTOSO0WTEL SETRED TOUC.

4.1, Ko RpoadiopldsTe T EVEPYELE TOU @EYLKOL GUETY| e Ty Tpuusy o priuw.

8.2 A gy, womn Uy oo Suvepieéc evepyeisg Tou svoripatog Ty S00 doptiwv g, g drov outd

anéyouy petabl toug andataon L wel 2 - L avriatoga, va nposopleete 1o Adyo: 'I':r":




4.3, N npoadioploete 1o Adipo Ty (s iy T 00 Tarutfnwy ? MOU EMOKTOUY T GOOTE §, KELJs TR
amdaraan 2 - L.

A4, Na npoabioplaeTs T AT T TEYUTHTWY Uy KL 1.
Alvero n ataBepd Tou whpow Coulomb: K, = 9 - 10" ":_i Evis yWwoDUATEL AAEC oL buwdyseig mou pnopel va
Séyovrm va puwpd adapibun, extdg and v nhextpukr] Toud ahknkenibpaon.

Epapibio phiog m; = 107" Ky, dopruopéve pe Berwd doprio g, = 107° €, Padketom pe o)
Tyl v, = 40 ? mpod Sedutepo odapibo, mou elvol apyikd acvrto o anboraon & = 1m and

aurd. To deutepo odapibuo ExeL pdfe ms = 3 - My e GopTio @ = §y. Ta ofoupibue Ppdokovrol mdvw
a€ opuldviw, Aslo eoL povemikd Sanebo.

4.1, Na nepiypldiete 1o elbod TC kivipeng mou exTelel kaBfva and o odaipibuy pExpL via GTAOOUV OtV
EMELATr) LETEED ToUE andaTisy.

4.2. No nposdoploEte TG TOXUTATES Twv odoabiuy drav Pploxoveor oatry eAdgotn petafl Toug
amAaTaar.

4.3, Na npoadwploete ) perafols) ™o opuc wo xdbe dva and o cwparibe pExpl autd va drdoouy
aTr)Y EAGYLOTY amdaTar.

A4, Nowi elval f eEAdpony andsteorn onyy onodn nnouifouy 1o 6o odaipii;
Alvero i oraBepd Tou vopou Coulomb: K, = 9 - 107 J'ql_—':": ayvoolvTol AMEC avnardas ooy klvrjan
Twv aduipibiwe xm Bewpolpe Setved Try fopd kivrang tou adaigiblor pdlog m, .

Avo odaipec 4 koL B pikpwv dwactacewv Pplokovial mavw o€ Aelo opudviio Sdmedo KATAOKEUQOUEVO
QIO KATIOL0 HOVWTIKG UAKO Kal gyouv paleg my = 1g kaw my = 2 g aviiotoya. Ov odaipeg depouv
nhektpika doptia Q@4 = 0,1 puC ko Qg = 0,2 uC. Kpardape akivnrec Tic obdipec O AmMOOTHON
x = 2 cm Kal Kamola otypn adnvoupe ehetBepn tnv 4 evw tn B guvelilou e va TNV KPATapE akivnn.

Na umtohoyioeTe:

4.1. To pétpo ¢ emayuvonc Tne odaipac 4, pokig avtn adrivetal eAewBepn.

4.2. To pétpo e tayuTnTag tne odaipac A, 6tav anéysl anootacn 2x amo tnv B.

Enavadépoupe Tic odaipec atnv apykn toug Béan, dnhadr o amdoTacn x Kol aTn CUVEXEL TIC AdrVOUUE

Tautoypova eAsBepec kol Tic S00. Tr YPOVIKN OTLYLN TIOU CUTEC AIEXOUV AMOOTAor 2X va UTIoAOYIOETE:

4.3. To pétpo g emrdayuvon g tng kabe odaipoc.

4.4, To petpo tne tayotnrac me kabe odaipac,

Atvetar k. = 9-10° N-m?/C%. H emibpaon tc Papitntag, ot tpiPéc kar n avriotaon Tou aépa

Bewpovvral apeAntéec.

Tpia onuewakd cwpatida Xy, I, kat X; Ppiokovral os

euBeia, ot Béoeic A, B kaw I evéc oploviiov povwTikoU ! Z2 23
erunédov peydAwv Swaotacswv. Na e petafd touc A .B l?—

amootdoel wyvelr AB= Bl=r=3m. O palegc twv
owpatdiwy sivat m; =mz = m=3-10"2 kg kat m, = 2-10 % kg, ev yia ta doptia TOUC LOXVEL

q1 = 42 — 43 — 107 C.

4.1. Na urtoAoyioste TNV NASKTPLKT SUVALLKI EVEPYELX TOU CUOTIHOTOC TwV TpLwV dopTiwv.

4.2, Mow and ta doptia Tou MApANAVW CUCTALATOC dEYETAL UNOEVIKY ouvioTapévn Suvaun, otav Ta
cwpatibia Ppiokovral otic BEoelg mou éxouv tomoBetnBel apyikg;

4.3. Adrjvoupe ta dpoptia X; kat X; eAetBepa va kivnBolv evw 1o X, mapapével otnv apyikr tou Beon. Na
Bpeits ta pétpa Twv TayuthTwy touc otav Ba éyouv dtdost os moAl peydAn (dmepn) anoataon.

Enavadépoupe ta dpoptia otig apyikég toug BEoeg. Akwvnromotovpe ta X, kat Z; otig Béoeig A kal I kat ta
kpatdpe otabepd os autéc Kal ektofetiovps To X5 pe opuoviia tayltnta pétpou vy = 20v21 m/s (os

S1evBuvon dadopetikn and tnv evbeia otnv onola Pplokovral ta tpia doptia).

4.4, Mowa sival n tayvTnTa pe tnv onoia to X, ¢tdavel oto dnepo;




Atvetar k. = 9-10° N-m?/C%. H emibpaon tc Papitntag, ot tpiPéc kar n avriotaon Tou aépa

Bewpovvral apeAntéec.

8. | Avo owpatibia pe doptia g, =¢, = 1077 C kat padec
m;=m;=m=1g pumopolv va KWOUVTOL OTL{ PAYEC HLAC
KUKALKIC StaSpopnrc aktivac 7 = 3 m, ywpic tpipéc. To olothpa
z Z>
Ppioketar mavw o opulovtio pPovwTikG eminedo  peydAwv
dwaotacswv. Tnv katodn tou cuotnparoc Twv dvo cwpatdiwy
pe tc payec PAémovpe oto duthavo oxnua. Ta cwpatidbia
Ppiokovral apyikd akivnta os dUo avudiapstpikée Beoelg e kukAikic dadpopung, omwg daivetal oto
oxnua.
4.1. Na Ppeite Tn duvapiki evépyeld Tov cuotipatoc Twv Vo cwpatidiwv.
4.2. O pnyaviopoc o omolog kpatdsl ta cwpatidia otnv kukhikn dtadpopr amoppubuiletar (tnv ida
XPOVLKI] OTWYUN Kal yia ta dU0) svw eival akivnta kal ta cwpatidia pmopouv va kwnbouv edetBepa. Na
BpeBei to pérpo tnc tayvnTac Ye TNV onoia ¢rdvouv oto AmeLpo.
Enavadépouvpe ta dvo cwpatibia otic avtibiapetpikég Béoeig Tne kukhikrg dadpoprc, puBuiloupe to
UNXQVIOPO TIOU Ta Kkpatd oe autr tn Swadpopr) kat touc divoupe tayvuinteg, kata tnv dievBuvon tnc
dlapétpou, e PETpO Vg = IGD\E% kat avtiBetec katevBuvoelg.
4.3. Moo eival To pETpo T TayuTNTac pe Tnv onoia Ba ¢rdcouv ato ansipo;
4.4, Na Ppeite to pétpo tne SUvapng mou TMPEMEL VA aoKe(Tal armod TIC KUKALKEC pdyec ota owpatidia, wote
. . . - . . . 5m
autd va exteAoUv opadr] KUKALKY Kivhon pe TayutnTeg Hétpou vy = 100 ST
Aivetatk, = 9-10° N-m?/C2. OutpiPéc kat n avtiotaon touv aépa Bewpouvrtal apeAntéec.
9. | 2nuewako nAektpkd ¢optio @ = 4 pC Ppioketar otabepa
otepewévo oto onueio 4 opldvriou povwtikol Sdamédou.
z (m, Q) * B
Ye onueio B mou Ppioketar otnv ibua katakopudo pe 1o
doptio Q kaL oe amootacn 1 =AB =20cm and auto,
adrivoupe eheliBepo éva onuelakd doptiopévo cwpa L,
onwc aivetat oto oxua. To cwpa X éxeL pala m = 20g
Kol NAekTpLkS doptio g = 2 pC. Na Bewprioete pndeviki tnv 0 Py
avTioTaon Tou aépd. A
4.1. Na umoloyioete TNV NAEKTPIKY) SUVALIKE £VEPYELA TOU CUCTAMATOG: ONUELaKS nAektpkd ¢optio Q -
onuewako doptiopévo ocwpa X, otav to X Ppioketal oto onueio B.
4.2. Na Ppelte ) katevBuvon mpoc tnv onola Da kwnOel 1o cwpa X, dtav to adrjcouvpe eAelbepo oto
onueio B.
To cwpa X petakwveital «auBoppnta» Adyw tne cAAnAenibpaoric Tov pe 1o doptio Q. Na petakivnon tou
owpatoc L katd r' = 10 cm, and to onpeio B dmou 1o adrfjoaps sAsiBepo, va umoloyioste:
4.3. Tn petafoln tnc NAEKTPIKAC SUVANLIKIC EVEPYELIC TOV CUOTHHATOC: ONUElaKO nAektpikd ¢optio Q -
onUELaKO GopTIouEVO oW ¥.
4.4, Tnv tayvtnta tov Ba £xeL to dpopriopévo cwpa X oto Téloc TNC HeTakivnonc autrc.
Aivovtat: n nkektpikr) otaBepd k., = 9-10° N- m?/C? kaw n erutayuvon e Paputntac g = 10 m/s?.
Avo onpslakd gpoptiopséva cwpata pe goptia —q,=3-10"%*C
10. N $opriop Mata pe doptia q; = ¢z ® ® e
Bpiokovtal otic Béoeic A kat B, mavw os oplloviio povwpévo eminedo A B r

peyahwv dlaotdcewy, yua Tic onoieg woxver AB = 3 m. H pafa tou ocwpatog mou Ppioketal oto aonpeio A

eivarm = 0,2 kg.

4.1. Na Ppeite tn duvapikr evépysla tov cuotrjpatoc twv dUo cwudtwy.




4.2. Na PpeBel n Ty tov doptiov gz tpitou onuewakol’ GopTOPEVOL CWUATOC, TO OTOI0 TPEMEL va
tormoBetnBsi oto anueio I' tng subsiac AB, ywa 1o omoio wyvel B = 3 m, wote n oAk Suvapikn

EVEPYELQ TOU CUOTHUATOC TWV TPLWV owHdTwy va sival pndevikr.

4.3. Na stetdosts av os kamowo and ta doptia g, g» Kal gz n cuviotapsvn duvapn amd ta drla sival

undeév otic Boeic 4, B kal I avriotoya.

AkwvntomoloUpe Ta doptia g, kat gz ot Béosic B kat I kat adrvoups 1o g; eAs0Bepo va kwvnBel.
4.4, Adol artiodoyrioete ylati to doptio g, pmopsi va dtdosl oto amspo (bnAadny os mMoAL peyddn

anoataocn ano Ta alla duo optia), va Ppeite TNV TayutnTd Tou otav GTavel oTo Anelpo.

Aivetatk, = 9-10° N-m?/C2%. OutpiPéc kat n avtiotaon touv aépa Bewpouvrtal apeAntéec.

11.

Avo onuewakd dpoptia q; = + 1 uCkar qg; = — 2 uC exouv ioeg paleg Kal cuykpatouvIal akivnta oto
Kevo kalL os anootaan r = 10 em petafl Touc.

4.1. Na untoAoyloete TNV NAEKTPLKN SUVALKT EVEPYELX TOU OUOTNUATOG TWV Onpelakwy GopTiwv q; Kat q;.

Ta onuewaka dpoptia adrnvovral eAevBepa va kwwnBouv tn xpovikn otypn tp = 0.

4.2, Av vy, v; eival T@ PETPA TWV TAXUTATWV TWV ONUEWKWY Goptinv g Kal g, avTigtoya, otav n Petatl

s . . N u,
TOUC QTOOTAON UTOTEVTAMAACLaOTEL, va untohoyloste Tov Adyo —,
Uz

4.3. Na unmoAoyioeTe T HETPA V4 KL U5 TWV TAXUTNTWY TWV ONUEWKWLV GopTiwy g KAl > QVTIOTOKA, 0TAV
N andotach ToUg UNOMevIamAaolaotsl, av yw Tig paleg twv dvo doptiwv wyver my =my; =m =
0,72 mg

4.4, Na oxedldoets, os kowd gUotnua opBoywviwy aédvwy, TIC ypadIKEC TTAPACTATELS TTOU anelkovilouv
TIC LeTaPoOAEC TNG NAEKTPLKAC SUVALKNC EVEPYELAC, TNC KWVNTIKAC EVEPYELUC KOL TNC PNXAVIKAC EVEPYELAC
TOU GUOTHUATOC TWV anUeElaKwv GopTiwv g Kal g, O£ CUVAPTNAN LE TNV amOgTach] ToUG, amad Tn XpovIKN
auypn tp = 0 pExpL TN XpoVIK OTWYU TTOU N amaoTacT) Toug UTonevTamAaoldleTal.

. N-m?* . . . , . PR
Alvetal: k,?ﬂ =9-.10° C;n . 2e kaBéva ano ta doptia q; kaL g; ackeital povo n nAektpikny dvvapn

arnAenidpaonc petafy Touc.




